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Lap:

M
ost egy esztendeje. Egy óriási halom füs­
tölgő rom és törmelék, lóhullák és el­

hullott emberek, szemét, szenny és kétségbe­
esés fölött kigyulladt a szabadság örömtüze. 
Most egy éve, hogy a Vörös Hadsereg kato­
nái befejezték a magyar főváros visszahódí- 
tását. Házról-házra haladva, kézigránáttal, 
golyószóróval, aknával és közönséges szuro- 
nyos puskával kizavarta utolsó fészkeiből a 
nácik és nyilasok bandáit.

Sztálin marsall 1945 február 13-án intézte 
történelmi jelentőségű napiparancsát Mali- 
novszki és Tolbuchin marsaitokhoz, Buda­
pest fölszabadi tóihoz, mely így szólt:

„A 2. ukrán hadseregcsoport csapatai, 
együttműködve a 3. ukrán hadseregcsoport 
csapataival, másfélhónapos ostrom kemény' 
küzdelmei után, a nagyvárosi háború utcai 
harcainak nehéz körülményei között, ma, 
február 13-án befejezték a Budapesten körül­
zárt ellenséges kötelékek megsemmisítését s 
így teljes egészében elfoglalták a magyar fő­
várost, Budapestet, a német védelem fontos 
küznnrtiiát a Kérs felé mim

A  R eviczky-utcai városparancsnokságra m eg­
érkezik a szavazók egy csoportja

A budapesti harcok folyamán a 2. ukrán 
hadseregcsoport csapatai több mint 110.000 el­
lenséges katonát és tisztet fogtak el, élükön 
Pfeffer Wildenbruch vezérezredessel, a buda­
pesti kötelékek német parancsnokával, vezér­
karával együtt és gazdag zsákmányt ejtettek 
fegyverekben és egyéb hadianyagokban . . .

A kivívott győzelem tiszteletére a buda­
pesti harcokban különösen kitűnt csapatok 
felterjesztendők a „Budapesti“ név viselésére 
és kitüntetésekre.“

A szovjet tudósító iroda ugyaneznapi je­
lentésében megemlíti, hogy az elfogott tisz­
tek között szerepel Hindy vezérezredes, az 
1. magyar hadtest parancsnoka és három 
másik tábornok. Természetesen ezek a ma­
gyar generálisok nem egyedül estek a szov­
jet csapatok fogságába, velük mintegy 20— 
25.000 magyar katona is akkor tette le a 
fegyvert, amikor német gazdái rr.aguk is be­
látták, hogy az ellenállás hiábavaló, már a 
Führer bíztatása sem éri meg a további vér­
ontást.

Keserves bizonysága volt ez annak a kész­
séges alávetettségnek, amivel a magyar 
haderő tekintélyes része az elnyomó és rabló 
német uralmat ennek utolsó percéig kiszol­
gálta, amivel hozzájárult Budapest ostromá­
nak esztelen elnyujtásához, a pusztulás és 
emberveszteség növeléséhez. A magyar fő ­

város fölszabadítása 1945 január végéig a 
Vörös Hadsereg 16.000 jó katonájának életébe 
került. Hányat ölt meg közülük a labanc 
árulók vagy aljas, szolgalelkű nyilas brigan- 
tik fegyvere?

A győztes Vörös Hadsereg és annak nagy 
és bölcs főparancsnoka ezt azóta se kérte 
számon. Tudomásul vette, hogy a magyar 
nép java és nagy többsége nem vállalt kö­
zösséget a háborúval és a német bérencek 
kormányaival. Elfogadta szövetségünket a 
Hitlerék elleni hadjárat hátralévő szakaszára.

Ezzel megnyitotta az utat az erkölcsi és 
anyagi jóvátétel felé. A magyarság megin­
dult ezen az úton és a Szovjet-Unió kormá­
nya a nagylelkű segítség és morális támo­
gatás egész sorával adta jelét a jóakarat el­
ismerésének. A magyarság jobbik fele meg­
mutatta, hogy őszintén és becsülettel állja a 
demokrácia ügye mellé való felsorakozás 
obligóját. Nagy eredményeket mutathat föl 
az újjáépítés területén is. A szövetséges de­
mokráciák most már csak azt várják tőlünk, 
hogy kellő eréllyel gyomláljuk ki azt a gazt, 
mely az ország intéző szerveiben még ma is 
megköti a j óv átevő és építő akarat kezét.

Erre a kötelességünkre emlékeztet ez az 
ünnepies évforduló.

Aranyosai Pál i

Február 10-én a Szovjet-Unió nemzetei és népei 
megválasztották a Szovjet-Unió Legfelsőbb Tanácsá­
nak és a Nemzetiségek Tanácsának tagjait. A béke első 
évében még a világ mindért részén a §zov.jet katonák 
és szovjet polgárok .százezrei tartózkodnak. A nagy 
demokratikus elveknek megfelelően ezek is részt kér­
nek és kapnak a sorsukat intéző képviselők választá­
sában.

A Budapesten tartózkodó szovjet katonák és pclgá 
rok a Reviczky-utcai városparancsnokságon teljesítet­
ték szavazói kötelességüket. Erről az aktusról, amely 
a Szovjet-Unióban lezajlott választásokkal egyidejűleg 
vasárnap folyt le, számolpak be alábbi képeink. A szavazó tiszt átveszi a szavazó 

llsl.it

Szovjet törzstiszt családjával szavazásra indul Az elkülönített fülkében borítékba Budapesten élő orosz 
zárt szavazólapot az urnába he- házaspár szavazása

Egy rokkant hős szavazás ni m H 
hagyja a parancsnokság épületét
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